



Для диалога

В администрации города состоялось первое заседание первой Общественной палаты Нижневартовска. В работе приняли участие первые лица города.

»2



Школа потребителя

В Югре стартовал проект, который поможет населению стать более сведущим в сфере ЖКХ. Цель - воспитание ответственных собственников жилья.

»3



Собачья жизнь

Депутаты Думы города и общественники побывали в пункте временного содержания четвероногих. Подробности читайте в материале «Варты».

»5

НИЖНЕВАРТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ



ГАЗЕТА ВАРТА

ИЗДАЕТСЯ С 20 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

Маленькое чудо - ГАЗЕТА ИЗ БУДУЩЕГО

В преддверии 45-летия родного Нижневартовска «Варта» устроила экскурсию для маленьких горожан. Создание газеты - это сложный и трудоёмкий процесс. Мало по крупицам собрать интересную информацию, подобрать фотографии и сверстать свежий номер - его нужно ещё и напечатать. На днях воспитанники детского сада №48 «Золотой пегушок» получили возможность своими глазами увидеть, как творение редакции «Варты» сходит с печатного станка тысячами ещё влажных от краски газет.



Для детей это очень полезно: они расширяют свой кругозор, знакомятся с разными профессиями. Быть может, кто-нибудь из них вдохновится и в будущем станет печатником, - считает мама одного из ребят Марина Мисаревич.

Больше всего детей впечатлили большие рулоны бу-

маги и сам печатный станок. Ребята первыми получили газету, которую горожане увидят только на следующий день - маленькое чудо, словно привет из будущего.

- Дома у меня есть газеты, читать пока не умею, но мне нравится рассматривать буквы, - рассказала маленькая гостья Нижневартовской типографии Аделина Халикова.

Её подруге Ане Мамкиной больше всего понравилось держать в руках совсем свежий номер, а Эвелину Биккулову впечатлил сам печатный станок.

- Там так интересно всё движется, крутится!

Воспитатель Светлана Дорошенко ещё до экскурсии рассказывала детям, как создаётся бумага. Ребята знают,

что это за материал, понимают, что отслужившую свой срок бумагу нужно сдавать на переработку. Поэтому и на экскурсию пришли не с пустыми руками - принесли макулатуру. И ушли не просто так - редакция «Варты» подарила детям на память небольшие сувениры, сделанные тут же, в типографии - красивые брелочки с символикой города.

Анна Чурбанова. Фото автора.

Тебе, любимый город!

В Нижневартовске продолжается череда мероприятий, посвящённых 45-летию муниципалитета. 11 марта в 16 часов в Центре национальных культур состоится концерт «Тебе, любимый город!»

Для зрителей песни о родном крае исполнят группы «Спринг», «Колибри», «Крипти». Хореографические коллективы «Грани», «Радуга», «Каприз» подготовили специальные номера к этому вечеру.

Как сообщает управление по информационной политике администрации Нижневартовска, праздничный концерт украсят самобытные композиции в исполнении народного татаро-башкирского ансамбля «Шатлык», хора украинской песни «Веселка» и ансамбля казачьей песни «Отрада».

Вход на мероприятие по билетам. Дополнительная информация на сайте ЦНК: www.цнк-нв.рф и по телефонам: 45-30-50, 41-44-70.

Арина Арсеньева.
Фото Михаила Плецкого.



Не ходите в МФЦ за паспортом



Департамент экономики администрации Нижневартовска.

Уважаемые заявители! В соответствии с решением УМВД по Югре с 1 марта 2017 года через Нижневартовский МФЦ прекращён приём заявлений на получение паспорта гражданина РФ, удостоверяющего личность, на территории РФ в случаях: достижения 14-летнего возраста; получения паспорта впервые (лицам, старше 14 лет); приобретения гражданства России. Указанной категории граждан для подачи документов следует обращаться в отдел по вопросам миграции УМВД России по Нижневартовску, адрес: г. Нижневартовск, ул. Мира, 23-а.

Участвуйте в опросе!

Организаторы фестиваля «Самотлорские ночи» предлагают вартовчанам обсудить вопрос о целесообразности продажи билетов на церемонию открытия фестиваля. Также вынесен вопрос о возможной стоимости билета. Как сообщает управление по информационной политике администрации Нижневартовска, принять участие можно на сайте органов местного самоуправления города в разделе «Опрос». Голосование продлится до конца недели. Результаты будут переданы в оргкомитет для рассмотрения и принятия окончательного решения.

Соб. инф.

На острие пера

Мы запускаем новый спецпроект «На острие пера». Данную газетную площадку мы видим, как место для дискуссии, анализа наиболее значимых и резонансных тем. Его особенность - разбор и комментарии событий. И делать это мы будем, подключив к обсуждению вопросов вас, читатели, и экспертов. Журналист при этом сохраняет статус объективного обозревателя. Тему подкажет жизнь, и мы хотим говорить о том, что действительно волнует не одного человека, а целое общество. Ждём от вас предложений по телефону 41-09-70.

»6-7

Оказываем услуги
ПО ПЕРЕПЛЕТУ МЕДИЦИНСКИХ КАРТ.
Обращаться: ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-46.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 7 МАРТА						
УТРО	0° Температура воздуха	754 мм Атмосферное давление	98% Влажность воздуха	южный 5 м/с	солнце 6.36 - 17.35	10.59
ВЕЧЕР	-8° Температура воздуха	755 мм Атмосферное давление	98% Влажность воздуха	западный 4 м/с	луна 11.06 - 3.49	Долгота дня Фаза луны вторая четверть





Укрощение огня

Берегите свой дом

С начала года, по данным отдела надзорной деятельности-отдела по Нижневартовску ГУ МЧС по ХМАО - Югре, на территории города произошло 44 пожара, в которых два человека погибли, ещё пять были травмированы.

Вопрос о проведении профилактических мероприятий, направленных на снижение количества возгораний, рассмотрели на заседании городской комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.

Как сообщил директор МКУ Нижневартовска «Управление по делам ГО и ЧС» Вадим Татаренков, сотрудники учреждения регулярно проводят рейдовые мероприятия, профилактические беседы, а также раздают памятки и брошюры среди граждан, которые постоянно проживают на территории садово-огороднических товариществ. С начала года уже состоялось восемь таких рейдов.

Как сообщили в управлении по информационной политике администрации Нижневартовска, инструктажи с населением проводят и сотрудники управляющих компаний. Во время заседания комиссии директор МУП Нижневартовска «ПРЭТ №3» Ульмаскул Усманов отметил, что с начала года на территории, которую обслуживает его организация (старая часть города, отдельные жилые посёлки), более 400 жильцов посетили профилактические встречи. В первую очередь беседы проводятся с гражданами, находящимися в группе риска, выписано около 20 предупреждений.

Жителям города рекомендуется соблюдать меры пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования.

Запрещается:

- оставлять по окончании рабочего времени не обесточенными электроустановки и бытовые электроприборы в помещениях, в которых отсутствует дежурный персонал, за исключением дежурного освещения, систем противопожарной защиты, а также других электроустановок и электротехнических приборов, если это обусловлено их функциональным назначением и (или) предусмотрено требованиями инструкции по эксплуатации.

Частой причиной пожаров является воспламенение горючих материалов, находящихся вблизи от включённых и оставленных без присмотра электронагревательных приборов (электрические плиты, кипятильники, камины, утюги, грелки и т.д.).

Для предупреждения высыхания и повреждения изоляции проводов запрещается прокладка их по нагревающимся поверхностям (печи, дымоходы, батареи отопления и т.д.). Перед уходом из дома на длительное время нужно проверить и убедиться, что все электронагревательные и осветительные приборы отключены.

В случае возникновения чрезвычайной ситуации необходимо незамедлительно звонить по телефону 112.

Сергей Ермолов.



ДЛЯ ДИАЛОГА ВЛАСТИ И ОБЩЕСТВА

В администрации города состоялось первое установочное заседание Общественной палаты Нижневартовска. В её состав выбраны 34 активных и принципиальных нижевартовца, которым предстоит развивать диалог между городской властью и общественными организациями и выработать позиции жителей города и власти по вопросам развития всего Нижневартовска.

В работе заседания, кроме членов Общественной палаты, приняли участие глава города Василий Тихонов и председатель городской Думы Максим Клец.

- Город ждёт от вас плодотворной работы, - подчеркнул Василий Владимирович, приветствуя первый состав Общественной палаты города. - Нам вместе делать Нижневартовск удобнее, комфортнее и безопаснее.

Уже первое заседание показало, что движение вперёд будет. Вынесенные на повестку дня вопросы обсуждались в живом и конструктивном диалоге.

Первый из них - выборы председателя Общественной палаты. Была выдвинута кандидатура Николая Яровой. Члены совещательного органа обоснова-

ли своё предложение тем, что Николай Афанасьевич в Нижневартовске живёт с 1978 года и занимал ответственные должности, - работал в мэрии, был депутатом преемствующего созыва гордумы, - поэтому все проблемы и особенности города ему известны не понаслышке. Ряд членов палаты также выступили в поддержку данной кандидатуры и высказали своё мнение. В итоге 28 из 30 присутствующих проголосовали за Николая Яровой, двое воздержались.

Заместителем председателя стал Антон Игнатьев, руководитель благотворительного фонда помощи детям «Лучик света».

В этот день также обсуждался регламент работы Общественной палаты горо-

да. Он был вынесен на голосование с учётом поправок, поступивших от членов палаты во время рассмотрения.

Долго и упорно участники совещания обсуждали структуру Общественной палаты. В итоге на основании двух предложенных моделей было решено разработать совершенно иную. Она одобрена, а утверждаться будет уже в ходе следующего внеочередного заседания палаты. Тогда же будут определены и составы комиссий, рабочих групп по направлениям деятельности и планы работы.

Первым вопросом неорганизованного характера, который был вынесен на рассмотрение Общественной палаты Нижневартовска, стали прогнозируемые объёмы ввода жилья в горо-

де в 2017 году. Докладывал заместитель главы города по строительству Виктор Ситников. План на 2017 год по объёмам ввода жилья был утверждён.

В дополнение Виктор Петрович сообщил присутствующим, что Нижневартовск - единственный муниципалитет в Югре, который получил субсидию по подпрограмме «Стимулирование программ развития жилищного строительства субъектов Российской Федерации» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы. На эти деньги в 2017 году будет продолжено строительство дорог по улицам: Мира (от улицы Героев Самотлора до Восточного объезда) и Ленина (от улицы Ханты-Мансийской до Восточного объезда).



Василий Тихонов, глава города Нижневартовска:

- В составе Общественной палаты самые ответственные горожане, которые хотят помогать людям и улучшать качество жизни в Нижневартовске. Они должны правильно поднимать вопросы, участвовать во всех важных для всего города процессах. Это нужно для того, чтобы было понимание между властью и гражданами. Общественная палата различна по составу, поэтому на заседаниях будут звучать разные мнения, разные позиции. И это правильно. В состав Общественной палаты не вошли многие другие многоуважаемые горожане, но мы будем сотрудничать и с ними, учитывать их мнения при принятии важных для города решений.



Николай Яровой, председатель Общественной палаты Нижневартовска:

- Общественная палата Нижневартовска - это новый совещательный орган. Сформирован он по результатам консультации с общественными объединениями, некоммерческими организациями, научными сообществами, творческими союзами, представителями деловых кругов и религиозных конфессий. Важный пункт критерия при включении в список - активная общественная позиция кандидата. Также учитывался опыт в реализации социально значимых проектов, организации благотворительных проектов. Нам по большому счёту доверили настоящее и будущее города, поэтому каждый из нас будет работать на благо всех нижевартовцев.

Альбина Мусина. Фото Михаила Плещого.



Дела ЖКХ под контролем общественности

Как распределяется жильё, приобретаемое администрацией города для реализации программы улучшения жилищных условий граждан? Каковы результаты исполнения муниципальных программ, в частности, переселения горожан из жилых помещений, не пригодных для проживания, в благоустроенные квартиры?

Вопросы, которые находятся под контролем общественности, стали предметом обсуждения на очередном заседании городского общественного совета по вопросам жилищно-коммунального хозяйства. В разговоре принимал участие директор департамента ЖКХ Максим Коротяев. Члены совета заслушали подробную информацию на обозначенные темы начальника управления по жилищной политике Татьяны Борисовой и заместителя директора департамента ЖКХ Рината Назмутдинова. Темой беседы стали, кроме того, вопросы, касающиеся обслуживания многоквартирных домов, а также расчётов платы жильцов за текущий ремонт и содержание жилья. Живой интерес участников заседания вызвало сообщение об инвестиционной программе АО «Горэлектросеть» на 2017 год. О ней рассказали генеральный

директор акционерного общества Юрий Елин и начальник отдела Сергей Топалов. Деятельность предприятия может служить примером концессионного управления коммунальными объектами, находящимися в муниципальной собственности. Много лет назад акционерное общество начало с того, что взяло в эксплуатацию на правах аренды электрические сети, принадлежавшие муниципалитету. Затем, развиваясь, стало вкладывать инвестиции в строительство объектов городского электроснабжения. Теперь Горэлектросеть реализует мероприятия, включённые в ежегодные инвестиционные программы, на сотни миллионов рублей. Более подробно о материалах заседания общественного совета по вопросам ЖКХ будет рассказано в одном из номеров «Варты».

Лидия Уфимцева. Фото Михаила Плещого.



ШКОЛА ГРАМОТНОГО ПОТРЕБИТЕЛЯ

Проект с таким названием стартует в Югре. Это совместная инициатива федерального актива партии «Единая Россия» и Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ.

Координатором проекта в ХМАО стал депутат Думы округа от Нижневартовска Сергей Великий. Проект стартовал во всех российских субъектах, и передан в ведение Сергея Великого не случайно. Окружной депутат уже продвигает проект обучения собственников жилья при формировании ТСЖ в Нижневартовске и возглавляет нижневартовскую общественную организацию «Фонд ЗАБОТА и УЧАСТИЕ», занятую в благоустройстве городских домов.

Целями федерального проекта «Школа грамотного

потребителя» являются повышение грамотности населения в сфере ЖКХ, воспитание ответственных собственников жилых помещений и организация информирования в сфере жилищной политики.

Наша задача - разработать такие программы обучения, что на деле помогут гражданам разобраться в жилищном законодательстве, научат правилам эксплуатации жилищного фонда, расчётам с поставщиками коммунальных услуг. Реформы ЖКХ последних лет должны привести к конечной цели - формированию иной системы хозяй-

ствования, основанной на энергосбережении и прозрачной системе расчётов. Пришло время учиться, и без активного участия граждан провести модернизацию этой важной отрасли экономики невозможно, - убеждён Сергей Великий.

По данным различных социологических опросов, у каждого второго россиянина тема ЖКХ - в тройке самых жизненно важных. И с течением времени положительных оценок ЖКХ в России наблюдается мало. Изменить ситуацию призван новый коммунальный ликбез «Единой России» среди населения. Большин-

ство ответов на актуальные ЖКХ-вопросы можно будет получить на занятиях со специалистами или из учебника. Электронная версия пособия доступна бесплатно на сайте «Школы грамотного потребителя». В книге семь разделов, есть примеры расчётов платы за воду, тепло и электричество, и описание способов защиты прав потребителей жилищно-коммунальных услуг. Общий объём издания - 90 страниц. Практическим навыкам использования данной информации организаторы проекта готовы научить в рамках личных встреч.

Виктор Малеев.

Фот@факт

Скандинавским шагом - к здоровью



Поклонников скандинавской ходьбы в городе всё прибавляется. Заместитель главы города по социальной и молодежной политике Надежда Волчанкина недавно рассказала журналистам, что тоже является приверженцем именно этого вида физической активности и пригласила представитель СМИ на традиционную тренировку в парке. Лучший способ привлечь горожан к спорту - личный пример, уверена Надежда Геннадьевна. Сказано - сделано. На традиционной субботней встрече «скандинавов» собралось более 30 человек, новичков и давних поклонников этого спорта. Вливайтесь в ряды поклонников скандинавской ходьбы! Бесплатные тренировки с инструктором проводятся на Комсомольском озере (по воскресеньям) и в парке Победы (по субботам). Дополнительная информация по телефону 44-39-32.

Юлия Насонова. Фото Михаила Плещего.

Любимому городу - процветания и комфорта!



В марте любимому Нижневартовску - 45! И накануне праздничной даты основной его застройщик - закрытое акционерное общество «Нижневартовскстройдеталь» - подготовил спецпредложения для вартовчан на покупку квартир в новостройках и поделился планами предприятия на будущее. Какие микрорайоны в столице Самотлора в ближайшее время появятся на карте города, перспективные программы покупки жилья и где можно приобрести недвижимость, читайте в нашем материале.

Второе дыхание центрального квартала

ЗАО «НСД» реализовало крупный инвестиционный проект в центре города - комплексную застройку территории микрорайонов 9, 9-а и квартала Центральный. За несколько лет устаревший жилищный фонд в этих микрорайонах был ликвидирован, а на месте аварийных и полуразрушенных объектов вырос современный многоэтажный жилой комплекс. Архитектурный облик города кардинально преобразился, а в самом его центре появи-

лось ещё одно достойное место отдыха для вартовчан - пешеходный бульвар Рябиновый. Прошлой осенью работники предприятия высадили свыше двух сотен саженцев рябины вдоль прогулочной зоны. Летом работы по благоустройству бульвара будут завершены. Радует, что в Центральном квартале частично решился вопрос с парковками. Крытый многоуровневый паркинг на 300 машиномест появится в конце года.

Город строится - город живёт

25 и 26 микрорайоны - это продолжение застройки Восточного планировочного района. Участок под строительство находится за улицей Героев Самотлора, в створе улиц Мира и Ленина. В данный момент уже сланы три дома в 25 микрорайоне - Героев Самотлора, 18, Мира, 102 и проезд Восточный, 5. Ведётся строительство ещё двух многоквартирных домов. Начались работы и по освоению 26-го микрорайона, где уже летом планируется приступить к строительству первого дома. Полностью завершится застройка микрорайонов в 2018 году.

Новые горизонты

Следующее масштабное направление - 16П микрорайон в Старом Вартовске. Участок земли под застройку находится в границах улиц Заводская, Луговая и Осенняя. Жилой массив будет состоять из современных семизэтажек общей площадью свыше 100 тыс. кв. м, а это более двух тысяч квартир. Проект планируется завершить до 2021 года. Микрорайон 16П будет интересен покупателям. Экологично, комфортно, оптимально: на этих «трёх китах» стоит идеология жилого

комплекса. В проекте развития инфраструктуры предусмотрено большое количество парковочных мест, современных игровых площадок, социальные объекты, детский сад, спортивный и торговый комплексы, возведён православный храм.

Особенность квартир от «Нижневартовскстройдетали» в том, что они сдаются с отделкой «под ключ». Новосёлы не «выкраивают» из семейного бюджета дополнительные средства на ремонт, а приступают к обустройству жилья.

Скидки и акции от застройщика

Во всех микрорайонах действуют скидки на квартиры от застройщика и целый ряд специальных программ - «Вартовчане», «Югорская семья». Ознакомьтесь с ними вы можете в «Центре продаж недвижимости» по адресу: ул. Омская, 28-а. Центр работает с понедельника по пятницу с 9.00 до 17.00. А в марте - и по субботам с 10.00 до 14.00; тел.: 42-89-42, 42-90-42.

Соб. инф.

Будьте в курсе

Нижневартовск присоединится к «Часу Земли»

Жителей Нижневартовска, а также руководителей и коллективы городских предприятий и организаций приглашают принять участие в ежегодной международной акции «Час Земли». Она состоится 25 марта.

Главное условие акции - отключить свет и другие электроприборы с 20.30 до 21.30. Акция «Час Земли» проводится по всему миру уже десятый раз. Лозунг акции в этом году - «Меняй себя, а не планету», тема «Часа Земли» - экологическая ответственность каждого человека. Каждый год акция привлекает внимание к необходимости бережного отношения к окружающему нас миру.

Обсуждать вопросы охраны и сбережения природы будут и во время других эколого-просветительских мероприятий, запланированных к проведению в Нижневартовске. Только в марте их состоится более 20 - они будут организованы учреждениями образования, культуры, спорта, социального обслуживания, бюджетными организациями.

Библиотеки города подготовили для читателей мероприятия, посвящённые «Международному дню леса», такие как экологическая экскурсия «Лесные тропинки», книжные выставки «Кто не верит в чудеса, для того сучны леса», «В гостях у Леса» и «Международному дню рек» - познавательную-игровую программу «Объ - подруга Океана, Объ - великая река».

На мероприятии «Добро пожаловать в Природоград» дети познакомятся с творчеством Нижневартовской писательницы Татьяны Бутник. После прочтения «Ягодной сказки» ребята поделятся впечатлениями о том, какие чудеса происходят в живой природе, что нужно сделать, чтобы их увидеть.

Для клуба «Читай, компания» будет проведён экоурок «Земля - слезинка на щеке Вселенной», в ходе которого ребята примут участие в экологической викторине и ответят на вопросы о природе.

В учреждениях культуры пройдут театральное представление «Берегите природу!», познавательная программа «Югорский край, родные просторы!» по заявкам образовательных организаций.

В образовательных организациях продолжится экологическая акция «Сделать мир чище!» по сбору отдельных видов отходов.

План мероприятий, приуроченных к Году экологии, на март 2017 года размещён на официальном сайте органов местного самоуправления города Нижневартовска в рубрике «Информация для граждан», в разделе «Природопользование и экология», в подразделе «Год экологии-2017».

Управление по природопользованию и экологии администрации Нижневартовска.



«ДЕЛОВАЯ СРЕДА»: ИНФОРМАЦИЯ ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

Около полутора часов продлилось общение заместителя главы Нижневартовска по социальной и молодёжной политике Надежды Волчанской с представителями городских СМИ. Надежда Геннадьевна дала ответы на десятки вопросов. Практика регулярных встреч журналистов с представителями городской власти продолжается и помогает поднимать важные для горожан проблемы. Особенно ценно, что во время такого общения звучат вопросы, с которыми жители Нижневартовска обращаются в редакции.

14 участков ждут пациентов

Волнует горожан больше всего тема медицины. И хотя этот вопрос находится вне ведения администрации, с жалобами вартовчан по-прежнему идут к городским властям. Что может сделать муниципалитет для решения проблем доступности медпомощи? Об этом спросили журналисты у Надежды Волчанской.

«Самое важное - решить вопрос доступности работы первичного звена медицинской помощи», - отметила Надежда Геннадьевна. - Для этого мы открываем офисы врачей общей практики. Сейчас работают два таких отделения - в посёлке Дивном и в старой части Нижневартовска. Первый рассчитан на 3000 человек, второй обслуживает более 10 тысяч вартовчан. Ещё один офис будет запущен до конца марта, - сообщила Надежда Волчанская. - Помещение, находящееся за улицей Ханты-Мансийской, уже практически готово. Будет открыто 14 терапевтических участков для более чем 20 тысяч человек».

Это полностью не покроет потребность новых микрорайонов в терапевтах. Поэтому администрация города обратилась в департамент здравоохранения округа с вопросом о приобретении ещё двух помещений для офисов врачей общей практики для нужд жителей этого района.

Нехватка помещений для участковых терапевтов - большая проблема в городе. Врач вынужден вести приём лишь по три часа, тогда как по нормативу должен - семь, потому что за его спиной стоит следующий доктор. С открытием новых площадей времени для приёма у врача прибавится. Освободить его можно будет, избавив терапевтов от части работы. К примеру, от выезда на вызовы. Этим, уверена Надежда Геннадьевна, должны заниматься бригады неотложной и паллиативной помощи при поликлиниках. Кстати, именно таким путём уже пошли в первой поликлинике. Очередь за следующими медицинскими учреждениями.

Разумеется, эта мера не решит полностью вопроса доступности врачей первичного звена. На сегодня в Нижневартовске не хватает 52 терапевтов. Часть их вполне реально «вырастить» в собственном городе. Для этого ведётся работа со старшеклассниками, учащимися в биологических и других профильных классах. «Мы имеем возможность дать бесплатное целевое обучение в медицинских вузах нашего региона», - отметила Надежда Волчанская. - В дальнейшем ребята в соответствии с заключённым договором придут в наши поликлиники и должны будут отработать в них не менее пяти лет».

В детский сад в ползунках

Сегодня малыши Нижневартовска от трёх до семи лет практически полностью обеспечены местами в детских садах. Как рассказала Надежда Волчанская, в очереди стоят около 800 детей. «Это ребята, чьи родители пока воздерживаются от получения данной образовательной услуги», - пояснила она. - Но мы их ждём, места для них есть».

Дать места в детсадах самым маленьким ребятишкам, от нуля до трёх лет - вот чем сейчас озабочены власти. В 2017 году с детьми ясельного возраста начнут работать группы в пяти существующих садах. В них будут принимать детей в возрасте шести, девяти месяцев и одного года. «Не опасаться ли большого наплыва желающих занять места в этих группах?» - заинтересовались

журналисты. «Мы анализировали ситуацию. Большая часть современных мам предпочитает заниматься своими детьми самостоятельно. Но возможность отдать малыша в ясли у вартовчанок будет», - ответила Надежда Геннадьевна. - В этом направлении мы будем двигаться медленно, но верно, и с учётом потребностей горожан».

В детские сады Нижневартовска могут записаться не только самые маленькие дети. «Особенные» малыши тоже не остаются без внимания. В детском саду «Ладушки» обустроена группа для totally blind детей. Набор в неё шёл довольно долго, вероятно, не все мамы готовы отпустить своих малышей. «Как обстоят дела сейчас?» - заинтересовалась «Варта», следившая за ситуацией в садике.

«Группа пока не востребована настолько, насколько мы предполагали», - ответила Надежда Волчанская. - По статистике, в городе шесть totally blind ребят дошкольного возраста. Трое деток уже посещают детский сад «Ладушки», остальные имеют медицинские противопоказания. Для того, чтобы группа работала в полную силу, департамент образования принял решение принять в неё также малышей с синдромом Дауна. На сегодня их в городе шесть. Трое уже посещают другие детсады. Ещё двое будут приняты в данную группу, если не будет медотвода». Надежда Геннадьевна подчеркнула, что если появятся дети с диагнозом «total blindness», которые смогут посещать садик, они тут же получат место в «Ладушках».

Хочется в кружок робототехники

«Сертификат дополнительного образования» - это новое для вартовчан понятие. Что он принесёт родителям и детям? «В округе запланировано введение сертификата с 2018 года, в нашем городе первые шаги будут сделаны в сентябре 2017-го», - рассказала Надежда Волчанская. - Сейчас идёт сбор и анализ информации о количестве детей, о востребованных направлениях дополнительного образования».

Нижневартовцам уже знакомо понятие «сертификат дошкольника». Он позволяет снизить плату за посещение ребёнком коммерческого детского сада. Им, к слову, 213 горожан уже воспользовались. Сертификат дополнительного образования во многом схож с «дошкольным». Благодаря ему родители смогут записать ребёнка в платные кружки и секции. На это будут направлены средства округа, заложенные в сертификат. Таким образом дети смогут заниматься многими востребованными направлениями, в том числе техническими. «Бесплатных кружков при этом меньше не станет», - заверила Надежда Волчанская. - Будет больше порядка в сфере дообразования, и возрастёт качество образовательных услуг».

Лето. Дети. Путёвки

Родители школьников обеспокоены: как в этом году можно будет получить бесплатную путёвку для ребёнка? В прошлые годы система самозаписи на сайте Молодёжного центра давала собой, не выдерживая натиска желающих. Надежда Волчанская отметила, что во избежание таких ситуаций запись на получение путёвок будет организована через портал госуслуг. Как именно это будет работать, мамам и папам в ближайшее время разъяснят через СМИ. Надежда Геннадьевна рассказала, что в 2017 году количество путёвок в выездные лагеря для детей немного увеличится по сравнению с прошлым годом - их будет около 1800, и эта цифра не окончательная. Для тех детей, кто останется в городе, будут по-прежнему работать лагеря дневного пребывания.

Юбилейные хлопоты

В год 45-летия Нижневартовска наш город ждёт много праздничных мероприятий. «Они начались ещё с декабря 2016 года», - отметила Надежда Волчанская. - В праздничных мероприятиях задействованы учреждения культуры, образования, физкультуры и спорта». Основная «концентрация» юбилейных торжеств придётся на дни «Самотлорских ночей». В этом году фестиваль изменится, пообещала Надежда Геннадьевна. «Большинство мероприятий пройдёт на набережной Оби в режиме non-stop с 12 до 22 часов. Там же состоится церемония закрытия «Самотлорских ночей», - рассказала она.

А вот открытие фестиваля по традиции пройдёт на стадионе «Центральный». Сейчас обсуждается вопрос открытой продажи билетов. Решают это с участием самих вартовчан. Если горожане захотят купить билет на открытие «Самотлорских ночей», цена его будет чисто символической, подчеркнула Надежда Волчанская.

Юлия Насонова. Фото Михаила Плещого.



БЕЗДОМНАЯ СОБАЧЬЯ ЖИЗНЬ

Депутаты Думы города и волонтеры общественных организаций по защите животных недавно побывали в пункте временного содержания безнадзорных животных. Он находится на 10 км автодороги Нижневартовск - Мегион. Практически в каждом созыве народные избранники возвращаются к теме бродячих собак. Жители пишут в Думу письма и возмущаются по поводу того, что люди выбрасывают на улицу своих домашних питомцев, оставляют в подьездах шенков, и те, одичав, бегают по микрорайонам, представляя угрозу для окружающих. В обращениях, как правило, содержится требование отловить всех бездомных животных. Защитники же братьев наших меньших требуют за счёт бюджетных средств построить в городе специальный приют для оставшихся без хозяев собак и кошек.



Для кого головная боль?

Нужно сразу сказать, что законодательство строго регламентирует расходование муниципального бюджета, и у местной власти нет полномочий на то, чтобы строить и содержать приюты для животных. А вот безопасность горожан стоит на первом плане, и отлов безнадзорных животных осуществляется регулярно как по звонкам жителей, так и по заявкам организаций.

Около 7 млн рублей было потрачено из бюджетов города и округа в прошлом году на отлов и переезд бродячих животных. В соответствии с требованиями законодательства пойманных на территории Нижневартовска собак, а речь в первую очередь идёт о них, содержали в клетках по двадцать дней. По словам начальника оперативно-информационного отдела департамента ЖКХ Константина Ушакова, за это время из 2400 животных около 15% были взяты волонтерами и переданы горожанами домой, остальных по истечении срока переезда подвергли эвтаназии.

В этом году ситуация изменилась, срок переезда законодателями из гуманных соображений увеличили до шести месяцев. И

уже примерно можно предположить, насколько увеличатся бюджетные траты.

Во время поездки заместитель председателя Думы города Сергей Землянкин отметил, что для местной казны это слишком большие расходы. Его поддерживают и другие депутаты. По мнению председателя Думы Максима Клеца, проблему необходимо решать, но вместе с представителями общественных организаций, занимающихся защитой животных. Именно они как наиболее заинтересованные лица могут взять на себя создание приюта для бездомных собак и кошек. Муниципалитет этого сделать не может, но сегодня государство выделяет некоммерческим организациям гранты и даёт им возможность реализовать социальные проекты. Причём финансовая поддержка оказывается как на федеральном, так и на региональном и муниципальном уровнях. Правда, принимавшие участие в выездном заседании общественники такое предложение не поддержали и настаивали на том, чтобы все заботы о бездомных животных взял на себя муниципалитет. Как пояснил один из наших собеседников, что-

Депутат Владимир Крепких:

«Если в лесу количество медведей или волков превышает разумные пределы и они начинают себя вести агрессивно по отношению к человеку, их отстреливают. Одичавшие собаки представляют для горожан такую же угрозу. Задача муниципальной власти в первую очередь обеспечить именно безопасность населения, и она решается. Законодатели дают шесть месяцев на передержку отловленных бродячих животных, чтобы владельцы тех же собак, если они потерялись, могли забрать своих питомцев домой.»

бы выиграть грант, необходимо подготовить хорошо проработанный бизнес-проект, а получить деньги, регулярно отчитываться об их использовании. Дело достаточно трудоёмкое, и браться за него никто не хочет. Хотя небольшие гранты общества защиты животных получают. Как рассказала волонтер Татьяна Повар, эти деньги идут на оплату стерилизации бездомных животных, а бесплатное лечение осуществляется за счёт благотворительных взносов. К примеру, САТУ, ещё в то время, когда им руководил Максим Клец, по предложению общественников установило на площади Нефтяников скульптуркопилку, в которую собираются пожертвования. Кроме этого, волонтеры шефствуют над бездомными животными. Татьяна Повар за счёт собственных средств установила несколько будок для собак на одной из производственных баз, расположенных в промышленной зоне (по договорённости с хозяином предприятия). И сама регулярно кормит своих четвероногих подопечных. По её словам, это распространённая практика в нашем городе.

То, чему нет оправдания

С возмущением волонтеры рассказали депутатам о плохих условиях содержания отловленных собак. Вроде бы деньги на это тратятся немаленькие, да только результатов не заметно. И как подтверждение передали депутатам постановление городской прокуратуры, проводившей недавно проверку в пункте временного содержания животных. Немаленький перечень замечаний уместился на девяти листах. В нём и нарушение требований содержания, и отсутствие ветеринарной помощи, и усиление животных негуманными методами. Мы не станем расписывать всё подробно, скажем лишь, что беспокойство волонтеров более чем оправдано. Мы живём в цивилизованном обществе и не должны допускать издевательств над живыми существами, даже если они безнадзорные.

Муниципальный контракт на выполнение работ по отлову и переезду бродячих животных в конце прошлого года выиграло предприятие «Кливидж», проработало оно буквально несколько месяцев и уже допустило длинный перечень

нарушений. В числе требований, внесённых в постановление прокуратуры, такие как устранение выявленных нарушений и привлечение к дисциплинарной ответственности лиц, их допустивших.

Нужно сказать, что к приезду депутатов клетки, в которых содержались собаки, были вычищены, застелены свежим сеном, миски наполнены сухим кормом. Возможно, так теперь будет всегда, и изменения в лучшую сторону стали результатом посещения прокуратуры, а не подготовкой к очередной проверке.

Как заметил Сергей Землянкин, на первый взгляд, в пункте временного содержания созданы приемлемые условия. Но проблему с безнадзорными животными это не решает. В клетках находится более семидесяти собак, а сколько их остаётся на воле, никто не считал. Судя же по данным за прошлый год, это не одна тысяча. По мнению депутата, проблему нужно всесторонне изучить и, имея все данные, принимать решения в комплексе.



Павел Лариков, председатель комитета по социальным вопросам:

«Нам сегодня нужно менять отношение людей к животным. Ведь откуда берутся бродячие собаки? Это наши сограждане выбрасывают на улицы домашних питомцев, а те размножаются... Я хочу напомнить слова Антуана де Сент-Экзюпери, который в своей сказке «Маленький принц» говорит о том, что мы в ответе за тех, кого приручили. Очень правильные и мудрые слова. Каждый человек, прежде чем взять в дом животное, должен понимать, что это не игрушка, и хорошо подумать, способен ли он нести за него ответственность.»

Нина Левченко. Фото Михаила Плещого.

Тема для продолжения разговора

В ходе выездного заседания депутаты и общественники подробно обсудили существующую проблему бездомных животных. Но вот к общему мнению так и не пришли. Волонтеры настаивали на том, что приют для животных должен создавать и содержать муниципалитет, и тот факт, что у городской власти на это нет полномочий, услышать не захотели.

Максим Клец предложил своим собеседникам собраться ещё раз за круглым столом, а предварительно изучить опыт других городов, где подобные приюты уже работают и, возможно, тогда не придётся изобретать то, что уже придумано.

Вчера состоялись депутатские слушания, на которых разговор о безнадзорных животных продолжился. В нём приняли участие депутаты, представители администрации, волонтеры. Подробный рассказ об этом читайте в следующих номерах газеты.





Ещё вчера было опасно отпускать детей на улицу, а сегодня угрозой может стать и отчий дом. Интернет, который так активно вошёл в нашу жизнь, в неопытных детских руках становится оружием, направленным на самого себя. В последние месяцы по всей стране говорят о «группах смерти», которые собирают подростков из разных городов и подводят к роковому шагу – суициду. Таким образом ребёнок становится потенциальной жертвой циничных администраторов подобных групп. Этот вопрос сегодня обсуждается на всех уровнях власти. Губернатор Югры Наталья Комарова дала поручение профильным ведомствам принять дополнительные меры в связи с кибератакой на детей. Почему сегодня Интернет стал опасным? Почему дети, решаясь на такой роковой шаг, не думают о родителях, которые на нескольких работах пытаются заработать им не только на хлеб, но и на те же айфоны, айпады? Что же делать, чтобы избежать трагедий? Мы попытались разобраться во всём этом, подключив к разговору самих подростков, их родителей и экспертов.

Консультацию можно получить:

☎ в Нижневартовской психоневрологической больнице – 26-00-40 (круглосуточно, в том числе в праздничные дни), 29-00-53 (с 8 до 17 часов в рабочие дни);

☎ по телефону доверия 8-800-2000-122.

По проблемам безопасного использования Интернета и сотовой связи отдельно работает линия помощи «Дети онлайн». Обратиться на линию помощи можно по телефону 8-800-250-00-15 (с 9.00 до 18.00 по рабочим дням, звонки по России бесплатные); по электронной почте: helpline@detionline.com и через официальный сайт: www.detionline.com.

ДЕТСТВО МОЖЕТ

Поговори со мною, мама

Марина в этом году оканчивает школу. Кому, как не ей, не знать о настроениях подростков, их увлечениях и желаниях. Разговор с ней о «группах смерти» был долгим, но девушка, так сказать, открыла нам глаза на многие вещи.

- Марина, ты давно знаешь о таких группах?

- Узнала о существовании таких групп буквально месяц назад, однако мои друзья и знакомые, оказывается, знали о них уже давно. Затягивает ли эта игра? Скорее да, чем нет. Впервые, подростковый возраст – самый проблематичный период в жизни человека. Естественно, подростку кажется, что его никто не понимает, что он не получает должной поддержки от родителей, любой «косяк» в школе или в личной жизни воспринимается очень остро. Опору и помощь, как он считает, в таких случаях можно найти у куратора тех самых «групп смерти». Однако это далеко не так. В моём окружении есть люди, которые попробовали сыграть в эту игру. Им удалось найти куратора, и они прошли первые задания, но принять участие в ней их подтолкнул чисто «спортивный» интерес, и умирать в конце игры они не собирались. Администрация социальной сети быстро вычислила их и заморозила активность их страницы, знакомые теперь не имеют возможности зайти туда. Если бы администрация сайта не среагировала, наверное, они бы продолжили игру. Но, повторюсь, они делали это просто из-за интереса.

- Может, и те подростки, которые совершили роковой шаг, начинали играть из-за спортивного интереса?

- Сомневаюсь, что подростки, совершившие суицид, играли из интереса. Но хотелось бы добавить, что и у моих знакомых, которые были «в игре», не всё гладко в личной жизни. Скорее всего, они находились в этой игре некую отдушину.

- Но из любой игры можно выйти...

- По сути выйти из этой игры

нельзя. Да и, наверное, подростку это не особенно нужно. Однако администрация социальной сети блокирует не только сообщества с этой игрой, но и страницы пользователей, распространяющих запрещённые хэштеги. Отмечу, что именно по хэштегам кураторы «групп смерти» находят своих «жертв». Разместив на своей странице определённые записи, человек показывает свою готовность к сотрудничеству с куратором. То есть без внешнего вмешательства остановить это явление, наверное, невозможно.

- Моё детство пришлось на конец 90-х. Тогда наши родители не уделяли нам столько внимания, сколько сейчас получают наши дети. Как ты считаешь, почему у нынешних детей возникают сомнения в родительской любви?

- Скорее всего, подростки чувствуют себя не до конца понятыми. Всё-таки родители привыкли навязывать свою точку зрения, полностью игнорируя мысли своего ребёнка. Нужно чаще разговаривать. Мы привыкли игнорировать друг друга и тратить своё время, сидя в Интернете и у телевизора. Очень редко встретишь подростка с доверительными отношениями в семье, где он не стесняется и не боится рассказывать родителям о своих проблемах. Не хватает понимания и поддержки. Сейчас иное время и иные ценности, которые родители нередко не могут или не хотят принимать. Извечная проблема отцов и детей, кстати.

- А что такое свобода в понимании подростка?

- Подросткам хочется иметь собственное мнение. Обычно, когда в семье ребёнок начинает выражать свою точку зрения, ему закрывают рот такими фразами, как «вырастешь – поймёшь», «ты ещё слишком ма-

ленький», «мы были молодыми, а ты ещё взрослым не был». Мне кажется, лучше отказаться от этих фраз в воспитании вообще. Со временем у ребёнка всё равно сформируется представление об истинных ценностях, а пока нужно не мешать ему быть подростком. Естественно, если это не выходит за рамки.

- Взрослые предлагают такой вариант: по максимуму занять детей, чтобы они посещали разные кружки, секции, а не бездельничали. Тогда и на дурные мысли не будет времени.

- Хороший способ скинуть ребёнка с плеч. На самом деле лучше занять его тем, что ему нравится, а не записывать его в художественную школу, зная, что ему нравится танцевать.

- Порой ведь дети сами не выпускают взрослых в свой мир... Как быть родителям?

- Очень редко встречала таких детей. Если семья изначально уделяла достаточно внимания своему ребёнку, то в подростковом возрасте он ни в коем случае от них не закрыется. В школе могу сказать, что ответственность за смерть этих подростков лежит не только на создателях этой игры, но и на самих родителях. Счастливые дети обходят эту игру стороной.

- В идеале как должны себя вести папа и мама с ребёнком, чтобы у чада не возникла мысль, что ему уделяют мало внимания?

- До определённого времени не нагружать ребёнка своими проблемами. Слушать его, не перебивая, оказывать ему поддержку во всех его начинаниях, верить в него. Проводить больше времени с ребёнком, чаще ходить с ним в кино, гулять, брать его с собой в отпуск и не навязывать своё мнение.



С любовью от родителей

- Эльза, когда вы узнали о «группах смерти»?

- Об этом впервые услышала на работе, потом нашла информацию в Интернете.

- Как вы считаете, из-за чего возникают подобные случаи?

- Это, по моему мнению, происходит из-за того, что дети много времени проводят на просторах Интернета. Родители (не все, конечно) мало общаются с детьми из-за загруженности, многие дети чувствуют себя брошенными, никому не нужными. И когда ребёнок попадает в эту среду, где якобы ему уделяют внимание и с ним общаются, он, сам того не замечая, попадает под влияние. Мне кажется, нам параллельно с выявлением администраторов таких групп нужно искать ответ на вопрос: почему дети думают, что они не нужны родителям. Почему за помощью они не приходят к собственным родителям, которые, какими бы они ни были, никогда не будут желать своему родному человеку зла, а идут в Интернет и попадают под влияние совершенно посторонних людей, выполняющих их требования? Социальные сети и подобные группы – это следствие. А причина в наших взаимоотношениях.

- Как вы общаетесь со своими детьми?

- Мы с мужем считаем, что с детьми нужно разговаривать в любом возрасте.

Стараемся выслушивать их, не перебивать. Меня с детства приучили к тому, что во всём нужна золотая середина. Поэтому и избытка внимания не должно быть, на мой взгляд. Детям, как и нам, взрослым, всегда нужны личное пространство, время, которое они могут посвятить только себе. Нельзя, наверное, запрещать им «сидеть» в социальных сетях и общаться. Я, например, стараюсь обращать внимание на то, как ведут себя дети после виртуальных «посиделок», как разговаривают со мной, не поникли ли, не взволнованы ли. То, что в душе, всё равно всплывает. Если, конечно, присмотреться. И вообще, в нашей семье компьютер – это инструмент. Нередко мне приходится доделывать какие-то документы дома. Я работаю за компьютером, а не развлекаюсь. И дети это понимают.

Во всём нужен здравый смысл, чтобы видеть разницу и понять истину. Кто может этому научить? Только мы. И простые правила никто не отменял. Не писать в Интернете адрес, телефон, ограниченно выкладывать информацию об увлечениях, отключить функцию геолокации – всё это несложно, но, думаю, очень важно.

Дети, которым уделяют достаточно внимания, которым дома хорошо и комфортно, на мой взгляд, не будут посещать такие группы и не попадут под влияние таких людей.

Позиция подростка понятна. Дети открыты для разговора. Они прекрасно понимают, что подобные группы – это плохо. Тема обсуждается ими, они стараются поддержать друг друга, обезопасить. Как эту проблему видят родители? Что предлагают сделать, чтобы обезопасить своих чад? Слово – Эльзе Халиловой, маме 5- и 11-классников.



УЙТИ НЕСЛЫШНО...



На что обратить внимание родителям?

По мнению психологов, родителям следует обратить внимание на внезапную замкнутость ребёнка, скрытность, повышенную тревожность, плохой сон и аппетит, резкие перепады настроения. Следует задуматься, если снизилась физическая активность и часто ребёнок отвечает на вопросы односложно или кивком головы. Тревогу должны вызвать слова: «у меня всё плохо», «меня никто не любит».

Любое резкое изменение в поведении ребёнка - повод задуматься. Например, начал получать тройки или придумывает причины, чтобы не ходить в школу. Все эти изменения не говорят о том, что ребёнок помышляет о самоубийстве, но на них важно обратить внимание. Мысли о суициде появляются не сразу. Как правило, какое-то время ребёнок находится в подавленном состоянии и только потом переходит к реальным действиям.

Как действовать?

Специалисты рекомендуют уделять ребёнку больше внимания. Проблемы возникают там, где между детьми и родителями нет уважения друг к другу. Необходимо серьёзно поговорить с ребёнком. Объяснить, какие приёмы используются, чтобы привлечь его в группу, а затем создать зависимость, страх быть исключённым.

Во время общения с подростком важно:

- сохранять спокойствие и оказывать поддержку;
- не осуждать, не ругать;
- не бояться задавать вопросы о суицидальных намерениях;
- поощрять полную открытость;
- больше слушать, чем говорить;
- объяснить: самоубийство - не выход из положения.

Также важно побеседовать с преподавателями, другими специалистами (школьный учитель или психолог), дать им понять, что ребёнку требуется общение, заинтересованность, поддержка и понимание. Если симптомы сохраняются - обратитесь к медикам.



Компетентно и конкретно

- Николай Владимирович, насколько актуальна эта проблема?

- По данным следственного комитета, в стране подтверждены 15 случаев детских суицидов, которые напрямую связаны с «группами смерти». Известно, что в этих сообществах дети действительно состоят. И наша задача - помочь им преодолеть эту зависимость. Это можно сделать. Известен случай, когда в одном из городов Югры за два шага до конца игры удалось спасти подростка. Методы борьбы схожи с теми, что помогают нам спасти жизни от наркотиков, алкоголя. К работе подключаем школы, учреждения дополнительного образования, спортивные клубы и, конечно же, самих родителей. В нашем городе набирает ход движение киберволонтеров - борцов с экстремизмом и иными запрещёнными контентом. Они также будут работать в сети, чтобы выявить так называемые «группы смерти».

- Что конкретно ожидаете от таких кибердружинников?

- В эту работу вовлекаем студентов вузов, Молодёжный центр города. Все они совершеннолетние, то есть состоявшиеся люди, которые дают отчет обо всём происходящем и в то же время хорошо разбираются в интернет-технологиях. Они

хорошо ориентируются в виртуальном пространстве, поэтому по разным хэштегам, которые используются «группами смерти», фотографиям, статусам, мюзыке, видеороликам на страницах подростков будут искать тревожные знаки. Главное - вовремя увидеть и сообщить об опасном контенте.

- На какую помощь могут рассчитывать дети или родители в нашем городе?

- В таких случаях помощь профессиональных психологов, социальных педагогов - необходимость. Всё это доступно. Нужно обратиться к учителям, классным руководителям. То есть не закрываться в своей беде, а, наоборот, объединиться. Во всех образовательных учреждениях города проводятся разъяснительные беседы с родителями и учащимися.

- Николай Владимирович, вы согласны с тем, что главное в этой борьбе - семья?

- Конечно. Создание экологии семьи - задача каждого. Детям не хватает живого общения. Мы живём в век, когда каждый из нас ежедневно получает столько информации, сколько в средние века человек не получал за всю свою жизнь. И, согласитесь, с этим потоком нужно

Особое мнение

Денис Пашков - журналист, автор и ведущий программы «ПишеБЛОГ» на канале «Мегаполис», победитель городского конкурса «Журналист года-2016» в номинации «Особое мнение». Он берётся освещать самые острые проблемы, у него действительно есть особое мнение на всё происходящее. И разумно, без лишних эмоций рассказывает о том, о чём мы особо не хотим говорить, и так, чтобы эти эмоции появились у других.



- Денис, почему, на твой взгляд, вполне нормальные и соображающие дети становятся жертвами таких групп? Все советуют: уделять больше времени детям. А нам, детям 90-х, интересно, уделяли внимания столько, сколько мы сейчас своим детям? Да, не было Интернета, но была улица с пивом, куревом... Кто уберёт? Мне кажется, просто были какие-то собственные внутренние рамки. А где они сейчас?

- Я с тобой полностью согласен, что в нашем детстве не было жёсткого контроля, мы творили, что хотели, но не переходили рамки дозволенного. Хотя, зачем я вру? Иногда переходили, но в пределах разумного.

Как мне кажется (я не читал исследований на эту тему), большую роль в этом сыграли соцсети. То есть в нашем детстве мы искали единомышленников по почте, газетам, вступали в кружки. Естественно, кружка самоубийц не могло быть в природе. Но, тем не менее, у всех нас могли запросто возникнуть пусть не суицидальные мысли, но, как минимум, депрессивные. И я почему-то уверен, случись так, что в нашем детстве были бы подобные группы в соцсетях, то многие из наших знакомых из детства там бы состояли. Просто потому, что они нашли массу себе подобных. В те времена найти схожих по настроению людей было крайне сложно, поэтому нам всем приходилось существовать вместе. И весёлым, и

грустным, и богатым, и бедным и т.д. И все эти настроения разбавлялись общением. Не было отдушины, чтобы побыть «со своим». У нас не было одобрения, подпитки извне. В группах же, где собраны подростки с одинаковым настроением со всей страны, существует огромная подпитка, которая вполне может подвигнуть детей к суициду. По-моему, соцсети для детей - это зло. Но не всегда. Ведь также с помощью соцсетей они могут найти единомышленников по увлечению спортом, моделированию, коллекционированию и прочим увлекательным занятиям. В общем то, что принесло нам удобство и интерес, притянуло с собой и негативные моменты.

- А какое средство ты можешь предложить в качестве средства борьбы?

- На мой взгляд, нужен особый контроль над детьми именно в сети! Там могут науськаться такому, что порой диву даёшься. Далеко ходить не надо. Тут взрослым капитально мозги могут промывать с помощью картинок и фейковых новостей. Воздействие на подсознание идёт, зачастую в фоновом режиме. А что уж говорить о детисках... Считаю, что нужно больше пропаганды - социальных проектов (ролики, видео, тексты, призывы, лозунги). Хотя... думаю, сегодня они будут выглядеть смешотворно, потому как упищен огромный пласт времени, когда люди перестали воспринимать без смеха подобные призывы.

Проблема, которую мы подняли, на сегодняшний день действительно есть. Мнения, конечно, расходятся, но все уверены в том, что за жизни наших детей нужно бороться. В Нижневартовске тоже предпринимаются определённые меры в борьбе со злоумышленниками из Интернета. На наши вопросы по этому поводу отвечает заместитель главы города Николай Лукаш.

Мы постарались взглянуть на проблему с точки зрения обычных людей и дать оценку происходящему с позиции профессионала, работа которого связана с обеспечением безопасности.

Выводы для себя делать вам, уважаемые читатели. А сейчас положите газету и просто обнимите своих детей. Они нуждаются не только в айпадах, но и в нашей поддержке, ласке и любви.



Так случилось, что в очень тяжёлый момент моей жизни на пути оказались врачи. Это хрупкая неравнодушная женщина и мужественный мужчина, любящие свою профессию, а самое главное - неравнодушные к людям. Низкий поклон и сердечная благодарность за сострадание, стремление облегчить боль пациента, за ответственность, за грамотный и профессиональный подход

**СТАНИСЛАВУ ПЕТРОВИЧУ ТЯН,
НАРГИЗЕ АБДУРАХИМОВНЕ АКБАРОВОЙ
и всему коллективу!**

*Мы благодарны вам без меры,
Ну, что б мы делали без вас
Вы для нас как «символ веры»,
Как луч надежды в трудный час.*

От всей души желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия, процветания, погоды в доме!

С уважением к вам, Татьяна
и ваши пациенты (41 человек).



253

В Международный женский день 8 Марта самые тёплые поздравления, огромную благодарность за неустанный труд, искренние пожелания здоровья, счастья и успехов хочется передать сотрудникам ЖЭУ-14:

**Нине Александровне Еремеевой,
Светлане Петровне Сенчихиной,
Ирине Александровне Колтуновой,
Рите Радисовне Муллагалиевой,
Кристине Алексеевне Алиевой.**

*Пусть женский день не кончается,
Пусть поют в вашу честь ручейки,
Пусть солнышко вам улыбается,
А мужчины вам дарят цветы!*

Жительница 14 микрорайона
Светлана Александровна Харченко.



194

**Поздравляем
Ирину Фёдоровну
Энгельман!**



*Вы учительница наша,
Нет Вас в целой школе краше.
С 8 Марта поздравляем
И все вместе Вам желаем
Светлых радостных дней,
Правильных учеников,
Чтобы всё на свете знали
И ничем не огорчали.
Счастья вам, любви, терпения
И в работе вдохновения.*



Ученики и родители
2-а класса школы №17.

196

НИЖНЕВАРТОВСКИЙ ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

приглашает выпускников средних профессиональных учебных заведений

в возрасте 18 и 19 лет для трудоустройства на временные

рабочие места по профессиям:

- СПЕЦИАЛИСТ
- ПОВАР
- ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЬ



За справками обращаться по адресу: ул. Нефтяников, 70-в, кабинет №10,

телефон 43-87-14.

223

ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ



ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН И РАБОТОДАТЕЛЕЙ!

Нижевартовский центр занятости населения оказывает государственную услугу по организации ярмарок вакансий и учебных рабочих мест.

Ярмарка вакантных рабочих мест – это эффективный подбор персонала из большого количества соискателей только тех специалистов, которые действительно необходимы производству и наиболее соответствуют предъявленным требованиям.

Главная задача ярмарки вакантных рабочих мест - обеспечить встречу ищущего работу с потенциальным работодателем. Если вы желаете найти работу или подобрать работников, приглашаем принять участие в ярмарках вакантных рабочих мест!

Информацию по вопросам участия в мероприятиях можно получить по адресу:
г. Нижневартовск, ул. Нефтяников,
д. 70-в, кабинет №11
или по телефону



(3466) 43-79-40.

229

**СТРОИТЕЛЬСТВО ДАЧНЫХ ДОМОВ,
бань, беседок, УСТАНОВКА ВОРОТ,
металлических и деревянных заборов.**

Качественно, в короткие сроки!
Наружная и внутренняя обшивка домов профнастилом и вагонкой.

Телефоны: 69-34-18, 8-912-939-34-18.



Пенсионерам – скидка!

242

Строительство домов и бань.

- Строим дачные дома и бани из бруса.
- Каркасные дома и бани с нуля и «под ключ».
- Обшивка гаражей.
- Пластиковые окна.

ПЕНСИОНЕРАМ -
скидка 20%.

☎ 64-93-83, 500-264



79

Возврат ПОДОХОДНОГО НАЛОГА

Бухгалтерские услуги
Налоговая отчётность



Тел.: 8-912-530-62-43,
8-9028-53-23-70,
53-23-70.



231

БАЛКОННЫЕ РАМЫ -

пластиковые и деревянные

изготовим и установим. Обшивка внутренняя и наружная вагонкой, пластиком мдв. Утеплим, покрасим.

Изготовление шкафчиков, полочек, столов.

Пенсионерам -
скидка!

Телефон 27-56-56.

225

ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ.



Изготавливаем и обшиваем.
Тел. 58-56-51.

213

Подработка для молодых
ПЕНСИОНЕРОВ.

Тел. 8-922-793-13-69.

C-236

Для тех, кто ищет работу!
ПОДРАБОТКА.

Работа на дому.
Возраст от 23 лет.

Тел. 8-950-526-66-29.

224

Утерянный аттестат №1194731,
выданный в 2001 году МБОУ
СШ №40 на имя Константина
Геннадьевича Бочкарёва,
считать недействительным.

251

ВАРТА

Главный редактор

Коновалова Светлана Борисовна

Приемная: тел./факс 41-81-85

E-mail: varta-86@mail.ru.

varta-iv@mail.ru (рекламный отдел)

Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельника

Газета зарегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору
в сфере связи, информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Тюменской области.

Ханты-Мансийскому автономному
округу - Югре

и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Регистрационный номер

ПН № ТУ72-00610 от 31 мая 2012 г.

Рекламуемые в газете товары и услуги
сертифицированы и лицензированы.

Зам. директора по издательской

деятельности и МТО -

Копылова Оксана Николаевна - 41-77-10

Бухгалтерия -

Тилина Наталья Александровна - 41-81-71

Исполнительный редактор -

Шнеур Александр Олегович - 41-77-81

Выпускающий редактор -

Плещая Юлия Евгеньевна - 41-78-28

Редакторы отделов -

Левченко Нина Федоровна - 41-73-37

Фимичева Лидия Ивановна - 41-78-28

Заведующая отделом -

Фетисова Марина Леонидовна - 41-79-50

Корреспонденты -

Подройкова Людмила Владимировна - 41-73-37

Мусина Альбина Тафкиловна - 41-09-70

Чурбанова Анна Анатольевна - 41-09-70

Художественный редактор -

Плещий Михаил Михайлович - 24-31-77

Рекламный отдел -

Тюркова Марина Артуровна - 41-38-06

Менеджер по подписке и доставке -

Ашихмина Наталья Николаевна - 24-70-76

Прием типографских заказов -

Шарипова Светлана Викторовна - 61-32-46

Старший технический редактор -

Гасанова Гюльгана Шихамировна

Технический редактор -

Белых Лариса Леонидовна

Редакция не всегда разделяет мнение внешних

авторов и не несет ответственности

за содержание их материалов.

Публикации на коммерческой основе

обозначаются номером счета,

предъявляемого рекламодателю к оплате.

За достоверность информации

в рекламных материалах и частных

объявлениях отвечает рекламодатель.

Отдел приема полиграфических заказов - 61-32-46.

Цена свободная. Распространяется

по подписке и в розницу.

Тираж отпечатан в МУП г. Нижневартовска -

редакция газеты «Варта».

Адрес: 628606, г. Нижневартовск,
ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-44.

Соучредители:

Администрация г. Нижневартовска,

Дума г. Нижневартовска.

Индекс издания

54 365

Юридический адрес редакции,

издателя: 628606, г. Нижневартовск,

ул. Менделеева, 11.

Объявления и реклама принимаются с

9.00 до 17.00. Тел./факс 41-38-06.

Тираж

8255

№40 (6872)

подписан в печать: 6 марта 2017 г.

по графику - 17.00, фактически - 17.00